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GOVERNO DO ESTADO DE MATO GROSSO

SECRETARIA DE ESTADO DE SAÚDE

COMISSÃO INTERGESTORA BIPARTITE

Ata da 92ª Reunião Ordinária da Comissão Intergestora Bipartite Estadual/MT, realizada no quarto dia do mês de maio de dois mil e seis, no Hotel Fazenda Mato Grosso, em Cuiabá, onde estiveram presentes os seguintes membros: Gilce Gattas (SMS Cuiabá), Eulice Idalina de Arruda (Regional Rondonópolis), Gleides Duarte Martins (SUAJ/SES), Eliany A. Guirra Corte (MT Hemocentro), João Batista Calabrese Villa (MT Laboratório), Gisele Junqueira P. Sesti (SUDS/SES), Cleoni Silvana Kruger (Suvsa/SES), Maria Conceição E. Vila (Cermac/SES), Maurício Fernando Estrada (MT Farma), Maurício Gomes dos Santos (SPOF/SES), Geny Catarina F.R. Lopes (Cridac/SES), Luciana Gomes de Souza (CIAPS Adauto Botelho), Eliberto F. da Cruz (Auditoria/SES), Estela Mares T. Rosa (SUR/SES), Victor Rodrigues (SAI/SES), Oscarlino Alves de A. Arruda (SUINS/SES). Após conferência de quorum a reunião foi aberta às 14h (quatorze horas), sendo conduzida pelo Sr. Antônio Augusto de Carvalho, Secretário Adjunto de Estado de Saúde. INFORMES: SES/MT: A) O Seminário Estadual para o Fortalecimento e Qualificação da Gestão do SUS em MT e o XII Encontro de Secretarias Municipais de Saúde, serão realizados no período de 10 a 12/05/2006 no Hotel Fazenda Mato Grosso, com o objetivo de divulgar e discutir estratégias para implementação do Pacto pela Saúde – 2006 em Mato Grosso. B) 3º Encontro das Comissões Intergestoras Bipartite da Amazônia Legal - CIB Norte, acontecerá em Porto Velho/RO nos dias 15 e 16/05/2006 cujo tema central será “O Pacto pela Saúde – mudanças para a consolidação do SUS”. A SES fará uma apresentação versando sobre a implementação da regionalização do SUS em Mato Grosso. C) IX Conferência Mundial de Saúde Pública, evento coordenado pela Associação Brasileira de Pós-Graduação em Saúde Coletiva - ABRASCO que acontecerá nos dias 23 a 26/08/2006 no Rio Centro, Rio de Janeiro, nessa oportunidade acontecerá também à reunião do CONASS, CONASEMS e Tripartite. A SES fará o possível para que haja maior participação de seus técnicos. SE/CIB/MT: foi entregue cópia da síntese da Tripartite de abril. A) Encontro das Secretarias Executivas dos Conselhos Estaduais de Saúde e II Encontro Nacional das Comissões Intergestoras Bipartite, aconteceu em Brasília/DF de 03 a 05/05/2006. Dr. Victor informou que a SUAIS está programando um evento interno para discutir o Pacto pela Saúde 2006 sob a ótica da assistência com o intuito de adquirir subsídios para futuras discussões. Dr. Guto informou que no período de 08 a 12/05/2006 estará em Mato Grosso uma Delegação Internacional do Peru, vindos do Estado de Puno para conhecer nossa estrutura e funcionamento do SUS em Mato Grosso, sendo coordenador dessa ação Dr. Nei Moreira. Posteriormente, uma equipe da SES/MT deverá visitar o Peru e conhecer o sistema de saúde pública daquele país. A técnica Joilce disse que o Ministério da Saúde informou que a repactuação da PPI da Assistência aprovada na última reunião CIB que teria validade a partir de abril/2006 passa a ter efeitos a partir de maio/2006, devido aos trâmites dentro do MS até a publicação. A Superintendência de Gestão de Insumos de Saúde informou sobre o I Fórum da Assistência Farmacêutica nos dias 22 e 23/05/2006 contemplando os municípios pertencentes aos Escritórios Regionais de Saúde (ERS) de Sinop, Rondonópolis e Baixada Cuiabana. Em seguida foi colocada em votação e Aprovada a Ata da 90º Reunião Ordinária da CIB/MT. PRIMEIRO PONTO PARA HOMOLOGAÇÃO: Criação e aprovação do Regimento da CIB Regional de São Félix do Araguaia: foi apresentada e colocada em votação sendo  APROVADA por consenso a Resolução CIB Nº. 022 de 04/05/2006 que dispõe sobre a criação da CIB Regional de São Félix do Araguaia e aprovação do seu Regimento Interno. SEGUNDO PONTO PARA HOMOLOGAÇÃO: Implantação do Centro de Especialidades Odontológicas – CEO do município de Guarantã do Norte: o Projeto de implantação do CEO II foi aprovado pela Coordenadoria de Vigilância Sanitária da Superintendência de Vigilância em Saúde da Secretaria de Estado de Saúde de Mato Grosso - CVISA/SUVS/SES/MT. O Memorial Descritivo fixa normas específicas para a Construção do Centro de Especialidades Odontológicas – CEO. Todos estando de acordo foi colocada em votação e APROVADA por consenso a Resolução CIB Nº. 023 de 04/05/2006 que dispõe sobre a implantação do Centro de Especialidades Odontológicas – CEO II do Município de Guarantã do Norte – MT. TERCEIRO PONTO PARA HOMOLOGAÇÃO: Distribuição de veículos e equipamentos para Secretaria de Estado de Saúde e municípios do Estado de Mato Grosso: a distribuição de veículos e equipamentos para a SES/MT e para os municípios do Estado de Mato Grosso, de acordo com os critérios estabelecidos pelo Plano de Investimentos da Secretaria de Vigilância em Saúde do Ministério da Saúde foi feita através do convênio pré-estabelecido pela Secretaria de Vigilância em Saúde do Ministério da Saúde - SVS/MS, conforme Oficio Circular nº 84 GAB/SVS/MS e de acordo com o perfil epidemiológico e a necessidade de implementar as ações de Vigilância em Saúde. Após apresentação e discussão foi definida por consenso a alteração de distribuição de um veículo do município de Jaciara para o município de Santo Antonio de Leverger.  Sendo assim, foi colocado em votação e APROVADA por consenso a Resolução CIB Nº. 024 de 04/05/2006, que dispõe sobre a aprovação da distribuição de veículos e equipamentos para a Secretaria de Estado de Saúde e municípios do Estado de Mato Grosso. QUARTO PONTO DE PAUTA: Alteração da composição da Comissão Intergestora Bipartite Regional de Água Boa: Dr. Guto leu a nova composição e colocou em votação sendo APROVADA por consenso a Resolução CIB n.º 025 de 04/05/2006, que dispõe sobre alteração da composição da Comissão Intergestora Bipartite Regional de Água Boa. QUINTO PONTO DE PAUTA: Alocação e transferência de recursos financeiros designados a internações hospitalares aos usuários do SUS procedente do Estado de Goiás: com o processo de efetivação da PPI da Assistência e devido: a demanda de pacientes do Estado de Goiás na Microrregião Garças Araguaia, baseada em série histórica 2004/2005 e estudo analítico após a implantação da PPI/2005; as especificidades regionais no que se refere à dificuldade de acesso a assistência; a necessidade de oficializar a Pactuação Interestadual junto a outros Estados; a necessidade temporária de organizar o fluxo da demanda e garantir a assistência de acordo com os princípios do SUS foi elaborado o quantitativo físico de Autorização de Internação Hospitalar – AIH, para atendimento assistencial hospitalar aos usuários do SUS procedentes do município de Baliza/GO para o município de Torixoréu/MT, no valor de R$ 5.463,54 (cinco mil, quatrocentos e sessenta e três reais, cinqüenta e quatro centavos) ao mês, totalizando R$ 65.562,57 (sessenta e cinco mil, quinhentos e sessenta e dois reais, cinqüenta e sete centavos) anual, até a concretização dos pactos interestaduais. Colocada em votação foi APROVADA por consenso a Resolução CIB n.º 026 de 04/05/2006, que dispõe sobre alocação e transferência de recursos financeiros designados a internações hospitalares de usuários do Sistema Único de Saúde procedentes de outros Estados. SEXTO PONTO DE PAUTA: Habilitação do CAPS junto ao Ministério da Saúde: De acordo Portaria SAS Nº 336 de 19/02/2002 que define as normas e diretrizes para a organização dos serviços que prestam assistência à saúde mental; a Portaria SAS/MS Nº 189 de 20/03/2002, que destina recursos do Ministério da Saúde para os CAPS e operacionaliza o processo de cadastramento/recadastramento dos serviços e da Portaria SAS Nº 384 de 05/07/2005, que autoriza os Centros de Atenção Psicossocial – CAPS-I a realizarem procedimentos de atenção a usuários de álcool e outras drogas está sendo feita a solicitação ao Ministério da Saúde, para a habilitação dos CAPS-I nos municípios de Barra do Bugres, Cáceres, Juara, Nova Xavantina, Poconé, Pontes e Lacerda e São José dos IV Marcos, para realizar os procedimentos constantes do Art. 1º da Portaria SAS n.º 384, bem como a inclusão no Sistema de Informação Ambulatorial do Sistema Único de Saúde – SIA/SUS. Colocada em votação foi APROVADA por consenso a Resolução CIB n.º CIB Nº. 027 de 04/05/2006, que dispõe sobre a inclusão dos procedimentos de atenção a usuários de álcool e outras drogas, nos Centros de Atenção Psicossocial – CAPS - I. SÉTIMO PONTO DE PAUTA: Credenciamento do Centro de Diagnóstico Santa Rosa Ltda. – IMEDI – RNM: a NOAS/SUS/01/02, estabelece que a garantia de acesso aos procedimentos de Alta Complexidade é de responsabilidade solidária entre o MS e as SES dos Estados e do Distrito Federal; a  Portaria n.º 1.101 de 12/06/2002 estabelece os parâmetros de cobertura assistencial no âmbito do SUS, com finalidade de orientar os gestores dos três níveis de governo no planejamento, programação e priorização das ações de saúde a serem desenvolvidas. De acordo com os critérios estabelecidos nas portarias foi feito o credenciamento da Unidade “Centro de Diagnóstico Santa Rosa Ltda” para realizar os procedimentos de Alta Complexidade – Ressonância Magnética pelo SUS.  Ficam autorizados 300 exames mês no valor unitário de R$ 268,75 (duzentos e sessenta e oito reais, setenta e cinco centavos) e os recursos financeiros destinados para custeio da realização dos procedimentos de Ressonância Magnética serão de R$ 80.625,00 (oitenta mil seiscentos e vinte e cinco reais). As alterações pertinentes ao quantitativo físico serão realizadas quadrimestralmente, após a avaliação da necessidade, do aumento de demanda e da disponibilidade de recursos. Isto posto, foi colocada em votação e APROVADA por consenso a Resolução CIB n.º 028 de 04/05/2006, que dispõe sobre o credenciamento da Unidade Centro de Diagnóstico Santa Rosa Ltda para realizar procedimentos de Alta Complexidade – Ressonância Magnética pelo SUS em Mato Grosso. OITAVO PONTO DE PAUTA: Plano de Trabalho da Campanha de Intensificação Anti-rábica animal: o Plano de Trabalho da I Etapa da Campanha Estadual de Vacinação Anti-Rábica Animal – Intensificação foi elaborado em conformidade com as diretrizes da campanha Nacional do Ministério da Saúde, a ser realizada no período de 29 de maio a 29 de junho de 2006. Sendo assim, foi colocado em votação e APROVADA por consenso a Resolução CIB n.º 029 de 04/05/2006 que dispõe sobre o Plano de Trabalho da I Etapa da Campanha de Vacinação Anti-Rábica Animal - Intensificação e os critérios utilizados para definição de recursos financeiros a serem disponibilizados aos municípios do Estado de Mato Grosso. TEMA PARA APRESENTAÇÃO E DEBATE: Desqualificação de Equipes de Saúde da Família do Município de Cotriguaçu. Inicialmente foi esclarecido que este assunto veio para deliberação desta Comissão por se tratar de desqualificação de ESF (corte de recurso financeiro federal) junto ao Ministério da Saúde, pois os incentivos financeiros estaduais encontram-se suspensos desde novembro/2005, após várias supervisões realizadas pela SES/MT onde foram constatadas irregularidades nas ESF Agrovila e Cotriguaçu I e sem resposta do cumprimento das exigências estabelecidas e não cumprimento de prazos por parte do município. Esses procedimentos geraram o processo de nº 0.267.700-0 de 16/11/2005 protocolado pelo município a SES/MT. Dentre as irregularidades citamos algumas que estão sendo detectadas desde 2001: descumprimento de carga horária de quarenta horas semanais pelos profissionais médicos, grandes incoerências na alimentação do SIAB pelo município, necessidade de rever o contrato dos profissionais, médico atua no PSF e no Hospital, a queda gradual do alcance de metas dos indicadores da Atenção Básica (54,5% em 2002, 52,1% em 2003 e 38,1% em 2004). Informado também que esse assunto foi pauta da CIB/Regional de Juína do mês de Dezembro/2005 onde os gestores da região foram informados sobre essa situação e na reunião da CIB/Regional de Fevereiro/2006 deliberaram por consenso, através da Proposição Operacional Nº001 de 21/02/2006, pela desqualificação das duas ESF já mencionadas. Na seqüência o gestor municipal apresentou suas justificativas e considerações. Após muita discussão ficou deliberado por consenso que a SE/CIB/MT constitua uma equipe para ir até o município de Cotriguaçu averiguar a real situação hoje e elabore um relatório detalhado dessa visita técnica, no prazo de 30 (trinta) dias, e apresente a este pleno na sua próxima reunião.A pauta estando cumprida e nada mais havendo para ser deliberado, a reunião foi encerrada às dezesseis horas. Eu, Jandyra Luz Teixeira lavrei a presente ata contendo 03 (três) páginas digitadas sem rasuras, com 135 (cento e trinta e cinco) linhas, e Norma Fátima de Figueiredo Fernandes, secretariou a presente reunião, que vai assinada por mim, pela Secretária da CIB/MT e pelo Secretário Adjunto de Saúde que conduziu esta reunião.

Jandyra Luz Teixeira_________________________________________

Norma Fátima de Figueiredo Fernandes__________________________

Antônio Augusto de Carvalho__________________________________
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